

# SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 4 K Vidéken egész évre 6 K  
félre 2 K negyedévre 1 K félre 3 K negyedévre 1.50  
Egy lap 4 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztőségért felelős  
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivat.::

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-ter 4. szám  
(ref. bérház) ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle  
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

## A bolgárok és a németek nagy győzelme.

### Hírek a román harctérről.

Érzéseinkből következik, hogy minden figyelmünk Erdély felé fordul, ahol úgy látszik a hadi események most kezdődnek meg. A pénteken kiadott hadi jelentések szerint Hátszeg vidékén — Hátszegtől délkeletre — reánk nézve sikeres harcok folynak, viszont a románok Fogarastól keletre megkezdtek az Olt folyón való előmenetelt. A mi háborunkhoz tartozik, hogy lent a Dobrudzsában, ahol a főparancsnok Mackensen — a német-bolgár-török hadseregek megtörték az ellenség ellenállóképességét s az egész vonalon visszavetették.

Ha mindezeket összevetjük s hozzá fűzzük azt, hogy a bolgárok eddig tízezer négyszög kilométert szállottak meg a román földből s hogy a sikeres hadműveletek folytán 80 000 főnyi bolgár haderő szabadult föl, azt kell látnunk, hogy a román beavatkozás a ántántnak alig jelentett valamit. De nem érdektelen figyelmet fordítani arra, hogy az olasz sajtó a legnagyobb vehemenciával követeli a románoknak Erdélyből való kivonulását.

Nevezetesen az olaszoknak ugyanaz fáj, ami az ántántok általánosságban, hogy a központi hatalmak minden szövetségese közvetlen összsköttetésben áll s az ántántnak épen azért volt szüksége Romániára, hogy elvágják Bulgáriát és Törökországot a monarchiától és a németektől. „Romániának tehát Erdélyt mielőbb ki kell ürítenie“ — írja a Corriere della Sera — „hogy minden erejével Ausztriára vehesse magát. Ezt követeli a hadvezetés egységessége.

lgaza lehet az ántánt szem-

pontjából az olasz lapnak; de a román támadásra nyomban jött felelet a bolgárok, németek és törökök dobrudzsai előnyomulása immár felborította a helyzetet s amihelyt a stratégiai viszonyok az erdélyi hadműveletek megkezdését megengedik, kétségtelen, hogy a románoknak legsürgősebben ki kell vonulniok Erdélyből. Különb is maguk a román lapok kénytelenek megállapítani, hogy Brassó körüli román veszteségek óriásiak, hogy a magyar csapatok ellenállása szinte leküzdhetetlenül nehéz.

Az általános helyzethez tartoz-

zik annak főlemlítése, hogy Bruszlov minden erőlködése meddő marad északon s az orosz román összeműködés meghiúsul a német-magyar-török és osztrák csapatoknak ellenállásán.

Most tiszta és világos képet még nem lehet alkotni. Annyi azonban már bizonyosnak látszik, hogy a legújabb ántánt erőlködés, még Románia segítsége mellett is, csak úgy elvérzik és kimerül, mint a többi — s mindez azt bizonyítja, hogy a mi ellenségeink immár csak a háboru kedvéért folytatják a háborut.

## A bolgárok és németek nagy győzelme.

Budapest, szept. 16

Wolf-ügynökség jelenti Berlinből: A császár a főhadiszállásról e hó 15-én a császárnéhoz a következő táviratot intézte: Mackensen éppen most jelenti nekem, hogy a bolgár-török és német csapatok Dobrudzsában döntő győzelmet arattak.

## Bolgár vezérkar jelentése.

Szófia, szept. 16.

Bolgár vezérkar közli szept. 15-ről. Romániai front; a Duna mentén nyugalom. Csak Tutrakán városát bombázta eredménytelenül ellenséges tüzérség. Dobrudzsai fronton ahol 12-ike óta elkeseredett harcokban állottak csapataink az egyesül orosz-román és szerb haderőkkel az Oltina 16 partitáj Aptát, Mnszubej, Karavnal vonalon vívott harc e hó 14-én ellenség teljes leverésével végződött. Ellenség megkezdte a visszavonulást csapataink erőlyesen üldözik foglyokat és hadianyagokat most számolják. E harcok folyamán konstatáltuk hogy az ellenség részéről e harcokban a következő hadosz-

tályok vettek részt: a 2-ik, 5-ik, 9-ik és 13-ik román hadosztály, a 61-ik orosz gyalog hadosztály, 1 kombinált szerb orosz gyalog hadosztály és a 3-ik orosz lovas hadosztály. Tutrakánál elfogott orosz tisztek vallomásából biznysággal állapítható, hogy a Tutrakáni híre főnel az egész 15-ik és 17-ik román gyalog hadosztály fogsába esett két hadosztály a 31-ik 36-ik 64-ik 75-ik 76-ik 79-ik és 80-ik valamint egy kombinált gyalogezredből és a második határezredből összesen kilenc gyalogezredből egy tüzérezredből az ötödik tarack ezredből a 3-ik nehéz tüzérségi ezredből és az egész vartüzérségből állott. Tutrakánál 162 tiszt jutott sebesü-

letlenül fogságba köztük Rascanu és Mariesen ezredek dandár parancsnokok, 40 orosz, 5 karmester és 25.000 löny legénységet elfogtunk. A 15-ik hadosztály parancsnoka a Grigoresen tábornok elmenekült. A 17-ik hadosztály parancsnoka a Todoresen tábornok pedig a foglyok előadása szerint a Dnába fult. A zászmány 2 zászló számos ágyú, 62 gépfegyver és nagymennyiségű hadianyag.

Kurzbuuár Dobrics és Szilisztria melletti harcokban 115 tisztet és 3000 löny legénységet fogtunk el, és 30 ágyút zsákmányoltunk. szeptember 12-ig bezárólag összesen elfogtunk 522 tisztet oroszt, és 28 ezer löny legénységet, zsákmányoltunk két zászlót 130 ágyút 62 vert nagymennyiségű lőszert és

különböző hadianyagot. Macedóniai front: az Osztróvától nyugatra és délnyugatra komoly harcok vannak folyamatban jelentékeny ellenséges erőket konstatáltunk köztük orosz ezredeket Isa moglena szakaszon mindkét részről élénk a tevékenység ellenség összes támadásait ellentámadásokkal mindenütt visszavertük miközben az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztuk.

Selimli falu irányában intézett támadásokkal (miejegye 6 kmnyire Gyzevitől keletre) sikerült angoloknak rövid időre első árkaik egyikét elfoglalni és ellentámadásainknál visszavertük őket félig állásainkba Benusica és Struma fronton tűzérési tűz az ezen part vidékén nyugalom. Miniszter eln. sajtóoszt.

## Az olaszok sürgetik a románok kivonulását Erdélyből.

Lugano, szept. 14.

A Corriere della Sera a románok háborújáról a következőket írja: A bolgárok akciója azt bizonyítja, hogy az ellenségeink belső vonalukon még mindig bizonyos mozgási szabadságot élveznek. Így történt, hogy a román hadszíntéren az ellenség ragadta magához a kezdeményezést. Ez a körülmény azzal a veszéllyel fenyeget, hogy megzavarja a dolgoknak olyan alakulását, aminőt Románia beavatkozásától vártunk.

Az entente azt remélte, hogy Románia haditerve alkalmazkodni fog a többi szövetséges haditervéhez és hogy Bulgáriát egyidejűleg fogják északon és délen megtámadni. Az orosz-román erőknél a Dunán keresztül kellett volna előretörni Szófia felé, Sarrailnak pedig délfelel kellett volna erős nyomást gyakorolni. Ha Bulgária ilyenformán két tűz közé szorítva békét kért volna, megszűnt volna a központi hatalmak összeköttetése Törökországgal és akkor az entente egész erejével rávetette volna magát Németországra, Magyarországra és Ausztriára. És mit tapasztalunk e helyett? A német és bolgár csapatok benyomulnak a Dobrudsába Altoglalták Tutrakan és Szilisztria hidfőket és lehetetlenné teszik a Bulgária elleni támadást.

A románok eljutottak ugyan Magyarországon a Maros és az Ott völgyébe, a magyar és osztrák csapatok e folyók nyugati magaslatairól egész rövid arcvonalon kétségtelenül hatásos ellenállást fejthetnek ki ellenük.

Romániának tudnia kell, hogy azzal, ha egyes helyeken győz, semmit sem használ a közös nagy célnak. A közös nagy célnak. A közös cél érdekében közös győzelmet kell aratni. Erdély csak akkor lesz a románoké, ha az entente egész Európában megnyerte a háborút és ezért nem fontos egyes területeknek előzetes megszállása.

Romániának tehát Erdélyt minél előbb ki kell űritenie, hogy egész erejével a bolgárokra vesse magát. Ezt megköveteli a hadvezetés egységének érdeke. Ez az egység ugylátszik még mindig hiányzik, mert ha meg volna, akkor Románia támadása elsősorban Bulgária ellen irányult volna. Sarrail még hat hadosztályt kért Franciaországtól, hogy ezzel pótolja a görög hadsereget, a melynek csatlakozására számítottak, de amelyre többé számítani nem lehet. Haldéktalanul határozni kell, nehogy az ellenség fővezérletének egységessége meggyezzen megzavarja és semmiye tegye terveinket és elhassza győzelmünket.

## Román lapok Tutrakanról.

Stocaholm, szept. 14.

A bukaresti sajtó igyekszik megnyugtanni Tutrakan elvesztése miatt felizgatott közvéleményt. A román lapok hangsúlyozzák, hogy Tutrakan eleste csak átmeneti epizódja a világháborúnak és a vár semmi előnyt nem nyújt az ellenségnek. A támadók lüzérsége jóval felette állottak a védők tűzértségének és ez okozta a vár elesét.

## Stanislau sorsa.

Kbakő, szeptember 14.

Mint a Gazetta Poranna jelenti. Stanislau városát a legutóbbi harcok idején a nehéz tűzértség lövedékei érték és nagy károkat okoztak. Sok épület megsérült, ezek között a városháza is, melynek tornyát egy gránát ledöntötte. Ezt a gránátot mi lőttük mert csapataink úgy értesültek, hogy ott orosz megfigyelő órszemek vannak.

## A görög nép a király mellett.

Bécs, szept. 14.

A Vossische Zeitung Görög-Macedóniában levő tudósítója, Passarge, e hó 10-ikén kelt táviratában azt jelenti, hogy a hadsereg és a polgárság körében nagy megütközést keltett az a hír, hogy a királyt Athén elhagyására akarják kényszeríteni. Több gyűlést tartottak, amelyen az egész lakosság hűséget fogadott a királynak és ocsárolta Venizeloszt. A gyűlésen sok tiszt köztük tábornokok is megjelentek.

A gyűlések határozatáról a királyt táviratilag értesítettek és biztosították, hogy bármint rendelkeznek velük, mindenben vakon engedelmeskednek. A tudósító szerint nagyon kesiny ama tiszték száma, a kik a franciákhoz átpártoltak. Igen sokan lemondanak rangjukról és Athénbe térnek vissza, hogy a király rendelkezésére bocsássák magukat. Általában óvatossággal kell fogadni az entente görög híreit a melyek nagyrészt valótlanságokat tartalmaznak.

**Egy jó karban levő zongora eladó.**

— Cím a kiadóhivatalban. —

## A kenyérgyár és a Zsoldos-malom

a Haditermény Részvénytársasággal  
örlési szerződést kötött és megbízást nyert buza-  
vásárlásra, akinek tehát eladó buzája van, vigye a  
ZSOLDOS malomba akár ott akár a Kenyér-  
gyárban legmagasabb árak mellett KIFIZETIK

# Tanyás

KÉRESTETIK Lakos Lajosné Dónáti 144 sz

tanyájára tanyást keres. Ertekezni lehet Derekegyházi oldal  
9 szám alatt, vagy III. Ker. Vecseri utca 8 szám alatt.

## HIREK

— **A menekültszülők gyermekeinek oktatása.** Mindazon városunkba menekült szülők kik akár fiu akár leány gyermeküket polgári iskolába óhajtják járatni a vallás és közoktatásügyi m. kir. minister urnak 115652—1916 sz. rendelete értelmében jelentkezzenek azonnal a polgári leányiskola igazgatói lakásán. Horváth Gyula utca 19. sz.

— **Az aradi szintársulat** ma két előadást tart. Délután mérsékelt helyárrakkal „Az ördög“ este rendez helyárrakkal „Fészek a viharban“ című vígjátékaikat adják elő.

— **A főgimnázium tanulóinak** szederlevél szedés végett holnap, hétfőn reggel lesz a legközelebbi kirándulása. Vasuton mennnek ki és jönnek vissza, a vasutat az is kola fizeti. Indulás az iskola épületéből reggel fél nyolc órakor. A szükséges tudnivalók az intézet folyósóján olvashatók. Aki hétfőn kimehet jelentkezzen vasárnap dél előtt 9 és 11 óra között az igazgatónál felső kabátot mindenki vigyen magával a kirándulásra.

## Menekültek postája

**Szőkefalváról** (Kiskükölő m.) menekült öz. Wolf Béniné és Simon Béláné és 5 gyermeke címét aki tudja sziveskedjék a lap kiadóhivatalában jelentkezni.

**Diosószentmártonból** menekült: Herz Lipótné és 5 gyermekének tartózkodási helyét aki tudja sziveskedjék értesíteni a Singer Co varrógép részvénytársaságot Szentesen.

özv. Tóth Béniné  
UTÓDA

**könyvkötészete**  
I. K. Pólya u. 3 sz.

Elváll minden a könyvkötészeti szakmába vágó munkák gyors pontos és izléses elkészítését.

**Iskolai könyvek bekötése soronkívül eszközöltetik.**

Kiadja:  
Vajda B Utca könyvnyomdája.

**30** katona **TISZT** részére butorozott lakás kerestetik. Jelentkezéseket elfogad a katonai ügyosztály.

**Eladó ház**  
**Szegi Pál IV. K.**  
**Sáfrány Mihály**  
**u. 32 sz.** alatti háza eladó.

Halló!  Halló!

Kibeszél?

A „Szentesi Lap“ beszél?

Mit beszél?

Azt beszél, hogy a

Vajda B. u. könyvnyomdájában

készülnek a legizlésebb

könyvnyomdai munkák,

— a legolcsóbb árak mellett

bármily mennyiségben!

**E**lsőrendű női felsőruha varró nő ajánlja magát házakhoz. Előkészít lakásán is a legizlésebben úgy kosztümöket, valamint házi és gyermekruhákat.

Mint ismeretlen becses pártfogásukat és megkeresésüket kérve vagyok kiváló tisztelettel öz. Garassy Józsefné Bálint utca 24 szám

Czakó Lajosnak 3 drb. felnőtt sertése 6 drb. südő, 15 drb malac 1 fias tehén, Mucsinát 36 számú tanyáján eladók.

ad. 4602—1916 szám.

## Hirdetmény

Tudomására hozom a közönségnek, hogy szeptemberi szállítással a közönséges csöves tengeri hatóságilag megállapított ára **22 kor 50 fillér**, morzsolva **30 korona**, októberi szállítással csövesé **23 kor 50 fillér**, morzsolva **30 kor 50 fillér**, a fajtengeri (cinquantin, putyi, fehérgömbölyű) szeptemberi szállítással csövesen **24 kor 75 fillér**, morzsolva **33 korona**, októberi szállítással csövesen **25 kor. 55 fillér**, morzsolva **33 kor. 50 fillér**.

Aki ezen összegnél többert ad el, vagy többert vesz a legszigorúbban büntetettik.

Szentes, 1916 évi szeptember 10.

**Dr. Mátéffy**  
polgármester.

## Melyik

inteligens fiatal leány vagy fiatal özvegy óhajtana levelezésbe lépni egy fiatal intelligens katonával ki mint telefonista szolgál a harcok mezéjén. Későbbi megismerkedés-végett címem a kiadóhivatalban

10371—1916. szám.

## Hirdetmény

Felhívom mindazokat, akik a hatóság előtt, vagy a hatóság által eszközölt összeírásakor széna és szalma feleslegüket a katonaság részére önként felajánlották, hogy ezen takarmányműiket a szentesi vasút állomáson működő katonai átvévo bizottsághoz az 1916 szeptember 18-tól október 5-ig mulhatatlanul szállítsák be.

A széna és szalma préseletlen állapotban vétetik át. A vasútállomáshoz beszállított szalma ára 5 korona, a széna 12 korona métermázsanként 10 kilométernél nagyobb távolságról hozott takarmánymű-ekért még ezen túl métermázsanként 1 kor. fuvar térítés fizetettik. A vételár szeptember 24-én október 1 és 8-án délelőtt fog a jegyzői hivatalban kifizettetni.

Szentes 1916 évi szept. hó 16.

**Dr. Mátéffy**  
polgármester.

 **Egy kilógram** 

**rózsa krumpli**

 **28 fillér** 

**a Kenyérgyárban**

**Legalább fél mázsa vételnél**

 **26 FILL.** 

Nyomatott VAJDA B. UTODA villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Szentesen

## Soós József

Vásárhelyi utca 64. sz. háza, mely ugy korcsma, mint bár mindenféle üzletnek is igen alkalmas, szabadkézből örök áron **csadó** értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.

### VAJDA B. UTODA

Villanyerőre berendezett, könyvnyomdája

SZENTESEN

**ELVÁLLAL**  
a könyvnyomda-  
szat körébe vágó  
munkálatot a leg-  
egyszerűbbtől a  
legdíszesebb kiví-  
telig, gyorsan és  
pontosan, lehető-  
leg a legolcsóbb  
árak mellett elké-  
szítését.



## A hadi termény

megbízásából mindenféle gabonát vásárol a

**Székel József**  
Széchenyi gőzmalma

Fatalpú papucsok bár-  
mely nagyságban kaphatók  
ifj. Fazekas Antalnál

**Hirdessen e  
Lapban.**